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Megjelenik ke*l, péntek és vaetrnap 
e reggeli órákban. Előfizeti* 6*a egy 

hónapra 6 forint. DEMOKRATIKUS NÉPLAP
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent- 
háromság-tér 12. szánt. Seerkestrtdtég 
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Mindszenthy
bíboros

József Magyarország 
hercegprímása 

a Tiszai Mária napon
35.000 hívő vett réext az országraszóló csongrádi ünnepségen

Az 1947. évi Mária Évet a cson­
grádi Tiszámon ti Mária napokkal 
vezette be Mindszenthy József 
fccrcegprimáfí. A 3 napos cson­
grádi búcsúkra az ország minden 
Készéből mintegy 35.000 hivő se­
reg] ett össze. A szombati éjféli 
misénél a hívők tízezrei járultak 
a szén tá l hozáshoz.

A búcsú fénypontja Mindszen- 
thy hercegprímás főpapi miséje 
volt.

A főpapi mise vasárnap reggel 
9 órakor kezdődött. Utána szent- 
beszéd következett. Úgy a misét, 
mint a szenbbeszédet hangszóró­
kon közvetítették.

Szeinitbcszfkl után megkezdő­
dött a körmenet. Végelátha­
tatlan tizes sorokban, állandó 
harangzúgás mellett csak- ? 
nem másfél órán át vonult 1

dáson ott volt dr. Pétery József j 
váci megyés-püspök és Szolnoky 
János helybeli apátplébános is. 
Murányi Zoltán lelkipásztor üd­
vözlő szavai ulá.n a bíbor os-her- 
ccgpiimás többek között a kö­
vetkezőket mondotta:

Az nem -a mi, nem a .jelen, 
hanem a múlt hibája, hogy 
nem vagyunk egy táboriján, 
azonban mindnyá junknak van 
nut közös feladatta, a sebek jj 
kötözése és gyúgyitá.su.. Eb

sál, hogy minél 
meggyógyíthassuk a mi sze­
rencsétlen. ni agya r .nemzetünk 
sebeit.

Az Uj Tigzavidék mindent meg­
tett a felejthetetlen vallásos ün­
nepség propagálása érdekében 
és őszintén örülünk, hogy a Tiszai 
Mária-napok Csongrádon összese- 
reglett zarándokai Mária hírével 

( együtt a mi városunk hírét is
ben kell versenyezni egymás- 5 viszik szerte az országban.

Mindenkinek az ujjára koppintunk, 
aki a Kommunista Párthoz nyúl

— mondotta Révai József Míndszenten
fel a Mária énekeket éneklő j 
hívők serege.

A hercegprimás délután 3 óra- j 
kor elutazott. 1

Este 9 után a „Rákosi Má- !
luk<>«>•'* lukszusha jön szent,sé­

ges körmenet volt. Á főpa­
pok és világi vezetők a fia jón 
foglaltak helyet, a hívek őri- l 
ási serege a Tisza gáton állva ; 
régi v/én Mária énekeket éne- ) 
keitek.

A hajókörmenet hatalmas em- g 
hír tömege ezután a városháza ü 
előtt fclállitott szabadtéri oltár- | 
hoz vonult, majd mindenki ott­
honába tért.

A város vezetősége nagy áldo­
zatkészséggel járult az ünnepség 
«ikeréhez.

Szolnoki János apátplóbájios 
a felejthetetlen iininepség fő­
rendezőjének cmbdrfeletti 
munkáját a hercegprimás kü­
lön köszönettel honorálta.

A város történetében egyedül­
álló ünnepség hibamentes lebo­
nyolításában oroszlánrész jutott 
a város lakosságának. Teljes ál­
dozatkészségükkel nagymértékben 
járultak az országraszóló ünnep 
«ikeréhez.

Református küldöttség 
a hercegprímásnál

A csongrádi református egyház 
nevében Murányi Zoltán lelki- 
pásztor és dr. Szánthó Lajos fő- 
gondnok vezetésével tisztelgő kül­
döttség jelent meg Mindszenthy 
József hercegprímásnál. A foga-

Vv-Urtv*:....

Révai József, a Szabad Nép fő- 
szerkesztője, a Kommunista Párt 
csongrádimegyei listavezetője va­
sárnap délelőtt 11 órai kezdettel 
mintegy háromezer főnyi hallga­
tóság előtt tartotta meg Mind- 

jf szenten a választások előtti be- 
1 számolóját.
5 Palinké Lajos, a mindszenti 
) szervezet titkára a hallgatóság 
j lelkes éljenzése közben üdvözölte 
• Révai főszerkesztőt, majd két ku- 
) tikos gyümölccsel megrakott kis 

talicskával és apró ásóval aján­
dékozta meg a vármegye listave­
zetőjét. Az MNDSz asszonyaik 
küldöttsége hatalmas vörös szek- 
fűcsokrot nyújtott át Révainak. 
Egy Mind szén ten nyaraló bá­
nyászlányka, ,a salgótarjáni bá 
nymmedence dolgozóinak nevében 
üdvözölte a legnagyobb magyar 
újságírót.

Elmondotta Révai, hogy Ma­
gyarországon a lakosság 60 szá­
zaléka járul az urnák elé augusz­
tus 31-én, mig a „szabad“ Ameri­
kában és Angliában, a lakosság­
nak csak 30 százaléka szavaz. 
Nem igaz — mondotta Révai Jó­
zsef, hogy mi egyeduralomra tö­
rünk. A mi törekvésünk mindösz- 
sze az, hogy olyan állapotot te­
remtsünk Magyarországon, amely 
kizárja a polgárháború lehetősé­
gét. A mi éberségünknek köszön­
hető, hogy az összeesküvőik terve 
nem sikerült.

. Ha mi nem vigyáztunk volna 
a rendre, ma nem választás 
előtt állanáink, hanem véres 
poígáirháborii dúlna ebl>en az

országban.
Az a tény, hogy választási szer­

ződést kötöttünk, azt bizonyítja, 
hogy ezután sem akarunk polgár­
háborút. De ez nem jelenti azt, 
hogy mindegy nekünk, ki lesz az 
erősebb. A magyar népnek az az 
érdeke, mondotta emelt hangon 
Révai József, hogy az előttünk 
álló küzdelemből a magyat dol­
gozók nagy pártja, a Magyar 
Kommunista Párt kerüljön ki 
győztesen.

Révai József szavait zugó él­
jenzés szakitolta félbe.

Ezután a választási szövetség­
be tömörült pártokról beszélt Ré­
vai főszerkesztő.

— A mai Kisgazda Párt vezér­
lői tisztességes emberek, de vans 

jj nak még a pártban nagytérénél 
I csökevények is.
I — A Szociáldemokrata Párttal 
1 érzelmi kapcsolat is összefűz bem- 

iiamarabh műnket. Sajnos, egyes szociálde­
mokratákat elvakitotta az a ki­
látás, hogy örökölni fogják a 
Kisgazda Párt reakciós tömegeit.

— Vigyázzanak a szociáldemo­
kraták. ne nyújtsák oda a kisuj­
jukat a reakció ördögének, mert 

aki a kisujjélt az ördögnek 
nyújtja, az egész karját el­
vesztheti

— mondotta Révai József, a tö­
meg nagy lelkesedése közben.

— Egyes szoci áldemokratáik 
minden alkalmat megragadnak, 
hogy megrágalmazzák pártunkat. 
Figyelmeztetünk mindenkit, hogy 
mi minden alkalommal odakop- 
pintottunk, ahol bántottak ben­
nünket. Ezután is azt fogjuk ten­
ni, akár kiről lesz is szó. Sze­
retnénk a barátságos együttmű­
ködést, de egyoldalú szerelemből 
nem kérünk.

Ezután az asszonyokhoz szólt 
Révai. Elmondotta, hogy a Ma­
gyar Kommunista Pártnak az a 
törekvése, hegy a városok, fal­
vak és tanyák dolgozó asszonyai, 
a dolgozók feleségei, lányai job­
ban megérdemlik a szép ruhát, 
szép cipőt, mint a budapesti bel­
város dámái. A Kommunista Párt 
hozzá ’s akarja juttatni eket eh- 

5 hez.

el-

A hazaárulók birtokát 
a földnélküli parasztoknak juttatjuk

Révai József után Erdei Mihály 
beszélt arról a háromezer tisztes­
séges magyar családról, akik nem 
jutottak földhöz.

A Ittr/ítáruló svábok földjeit 
fel fogjuk osztani, hogy eze­
ket a földinélküli magyarokat 
ezeréves jussukhoz juttassuk.

A Révai József beszéde közben 
érkezett Erdei Mihálynak hatal­
mas virágikosarat nyújtottak át 
a mindszenti asszonyok.

Révai József Mindszcntről Kis­
telekre ment, ahol délután 4 óra­
kor többezer főnyi tömeg előtt 
beszélt az ország problémáiról.

A sváb vitéz nem fér a bőrében
A zentai igazgató úr kutyába se veszi á szakszervezetet

Uj Tiszavidék legutóbbi ben többi „tisztségei“ között tag­
ja volt a MÉP nagyválasztmányá­
nak, vezetője volt a Gömbös által 
kreált reakciós lövész-egyesület­
nek, a MOVE-nak és a csongrád- 
megyei „vitézi“ széknek, semmibe 
veszi a hivatalos szakszervezeteik 
utasításait és figyelmeztetését, 
annak ellenére, hogy

legalább 20-szor idézték meg 
nnmkásügyekbefli a szakszer­
vezethez, egyetlen egy alku-

ár

Az
számának panaszrovatában fog­
lalkoztunk Zentai Rezső gazda­
sági iskolai igazgató munkáselle­
nes fellépéseivel. Közöltük a pa- 
naszrovatban, hogy ez a valaha 
Zettner névre hallgató sváb vitéz 

felmondott munkásainak a- 
néljkül, hogy előbbi hóna­
pokból elmaradt járandósá­
gaikat kifizette volna.

. Zentai ur, aki az elmúlt rendszer-
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Kuninál sein jelenít meg ott.
Nemcsak mi figyeitünlk fel Zm- 

tai-Zettner ur üzelmeire, hanem 
felettes minisztériuma is vizsgá­
latot indított ellene.

A napokban járt Osonlglrádoin 
egy minisztériumi kiküldött 
és rajtaütésszerű vizsgálatot 
indított az igazgató ellen.

A vizsgálat eredményét a Hivatal 
los jelentés kézhez vétele után 
közölni fogjuk.

Fontosnak tartanánk, hogy ez 
a népellenes gazdasági iskolai 
igazgató minél sürgősebben adja 
át helyét egy olyan embernek, 
aki méltó a demokrácia bizal­
mára.

Csongrádi dolgozóinak képviselő jelöltje

Ifjú Nagy Ferenc
Ifjú Nagy Ferencet, a csongrád. 

csanádmegyei lista, csongrádi képű 
viselőjelöltjét követendő például 
állíthatjuk a dolgozók elé. Élete 
tiszta tükör. A legrosszabb aka­
rattal sem lehet felfedezni egy 
foltot rajta. Földmunkás család­
ból származik, maga is kubikos­
ként kereste kenyerét. Kubikos­
talicskával rótta az országutakat 
évtizedeken keresztül. A Magyar- 
országon dúló munkanélküliség 
sokezer társával együtt őt is kül-

Rákost Mátyás i Nekünk olyan doÍRskat kell alkotni, 
hogy amikor csontjaink porladozn&k, akkor ií áldjanak

bennünket érte

Az alföldiek küldöttsége 
a minisztereknél járt

a Dnna-Tiszi csatorna ügyében

földire hajszolta. 1900-ban szüle­
tőit. Egész fiatal kora óta vesz 
részt a munkásmozgalomban. A 
Szociáldemokrata Párt tagja volt, 
a felszabadulás óta tagja a Ma­
gyar Kommunista Pártnak. Pár­
tunk az első perctől kezdve figye­
lemmel. kísérte munkáját. Tagja 
a párt csongrádi választmányáé­
nak, városi képviselőtestületi tag, 
az MKP panaszirodájának cson­
grádi vezetője. Ebben a munka­
körében alkalma volt megismerni 
a szegényemiberek buját, baját és 
igyekszik segíteni mindenütt, ahol 
megvan a segítés lehetősége. 
Egész életét a- szegényemberek 
ügyeinek intézésével tölti. Párt­
állásra való tekintet nélkül fordul 
hozzá mindenki, akinek panasza 
van.

S Felesége kemolyrészt vállalt a 
párt nőmozgaimában, sok értékes 

$ Írásával találkoztunk az Uj Ti-j *
6 szavidék hasábjain.

Ingatlaß forgalom

Azóta, hogy Erdei Mihál)' nem­
zetgyűlési képviselő ez év április 
elsején először tárgyalt Rákosi 
Mátyással, a Magyar Kommunis­
ta Párt főtitkárával a Duna-Tisza 
csatorna ügyében, most odá­
ig jutott a kérdés, hogy

fezomöut délelőtt Dinnyés I vá­
jó# niinisEtói'ieliiök, Rákosi 
Mátyás minisTtcrelnökhelyet- 
Dce, Gerő Ernő közlekedés­
iig)'! miniszter é# Révai Jó- 
eeef, a Szal*ad Nép főszer- 
készítője, Csongrád-Osanád 
listavezetője fogadták ßmi- 
nok, Békés m Csongrád me­
gye Duna-Tisza csatorna bl- 
eottsági tagjait.

A miniszterelnöknél megtartott jj 
fogadáson Karácsonyi Ferenc j 
főispán, Földi István szolnoki fő­
ispán, Oláh Mihály nemzetgyűlési 
képviselő, Csergő Károly nyugal­
mazott alispán, Borbás Lajos, az 
MKP csongrádmegyei bizottsági 
tagja, Konca "Péter, hódmeaővá-. 
sárhelyi műszaki tanácsos és Góc« 
miniszteri szakértő hosszas tár­
gyalást folytattak.

— Nekünk — mondotta a Ma­
gyar Kommunista Párt főtitkára 
— olyan dolgokat kell alkotni, 
hogy amikor csontjaink porladná­
nak, akkor is áldjanak bennünket 
érte.

Rákosi Mátyás különösen su 
iy<w.érvnek találta a cson­
grádi torkolat mellett azt a 
tényt, hogy ez a pairas'ii-sá- 
got megmenti az aszálytól.

Rákosi Mátyástól Gerő Ern^ 
miniszterhez ment a küldöttség, 
aki Révai Józsefnek társaságá­
ban fogadta őket.

Gerő Ernő kijelentette, hogy 
a kormány az ügy fontossá­
gának megfelelően folglal ko­
fák a Duna-Tisza csatornával 
re a közeljövőben szakbi/ott- 
eág vizsgálja meg a javasolt 
osatdmavonalat, srinhelyeit a 
ezután megtörténik » végle­
ges döntés.

Az alföldi bizottság azzal az ér. 
zéssel fejezte be a tárgyalást, 
hogy a Duna-TisEa csatorna ügye 
jó kezekben ■'van ée az Alföld pa
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Pazsár Pál és beje megvett# 
Varga Imrétől Szép-utca 45 ea. 
alatti házának fele részét 20# 
négyszögöl udvarral 4200 forint­
ért. •

Nagyisták Imre megvette Haj­
dú Mihályné 150 négyszögöl bd- 
kényi szántóját 500 forintért.

Ötvös Sándcnné és társa meg­
vette Varga Magdolna Mámai­
réti 6 hold 993 négyszögölnyi 
szántójának egynegyed részét 
1000 forintért."

Atkári István megvette. Szegi 
Ferencné 801 négyszögöl szántó­
ját 3200 forintért.

László Jánosné megvette László 
János 1200 négyszögöl Kettős- 
halmi szántóját 2400 forintért.

Góg József és neje megvette 
Szegi Ferenc és neje 1200 négy­
szögöl Kettőshalmi szántóját 
3200 forintért.

László János megvette Nyilas 
Mihályné 3 hold 400 négyszögöl 
szántóját 10.360 forintért.

Nagy Ferencné megvette Szabó 
István 1583 négyszögöl csurgói 
szántóját 2200 forintért.

Nagy Sándor és neje megvette 
Nagypál László és neje Márnái 

, a - réti 600 négyszögöl szántóját
1200 forintért.

Szabó Pál és neje megvette 
Ötvös Sándorné 196 négyszögöl 
Kisréti szántóját 1000 forintért.

Huszka István megvette Czom- 
bos Gábor 606 négyszögöl Fehér­
tói szántóját 1200 forintért.

Lekrinczki István, megvette 
Hajdú Rókusné 1075 négyszögöl 
Nagyréti szántóját 2600 forint­
ért.

Huszita Rozália és Társa meg­
vette Deák Margit Pacsirta-u. 
27a sz. alatti házának felét 3500 
forintért.

Kókai Imre és neje megvette 
őzv. Deák Jánosné Szőlőhegyi-u. 
4 sz. alatti házának egyharmad- 
részét 2000 forintért.
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A tárgyalás végén Dimsyés j! raszisé^a nem feg cealódni r»-
Lajos miniszterelnök ki,jelem­
be tte, hogy a józan ész, a 
csongrádi megoldást diktálja. 
Dinnyés minisztorelnőktől Rá­
kosi Mátyás miniszterelnök • 
helyetteshez vonult a küldött­
ség

é» i#mértették a esatorna ügyé­
nek jelenlegi állását. Rákosi Má- $ 
tyás nagy figyelemmel hallgatta | 
meg a bizottság előterjesztését éa ji 
öröméStek adott kifejezést aaért, í 
hogy a rendkívüli fontosságú ügy » 
ilyen előrehaladott stádiumban | 
van. ii

ményeé$'4ben.

Kerékpárok 4 havi 
Cssüárok 6 havi 
Rádiók 9—12 havi 
Varrógépek %2 havi

részletre ismét kaphatók
RÉGNER FERENC

villanyszerelő és műszerésznél 
Sze*tháremság-t4r 8.

Fél ám utazás
Szent István napján

I Gevő Ernő közlekedésügyi nvi- 
j nlsoter Szent István napján 50 
í százalékos vasúti kedvezményt, en- 

gödélyeaett Budapestre.
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ßAROMFI és TOLL
vásárlási napi áron megkezdtem.
Hívásra házihoz megyek.

Deák TamásSné
toll- és barorafikereskedő 
Gróf Széchenyi-utca 28.

Csongrádi halászok 
a gyermekekért

A csongrádi halászok 100 fo­
rintot juttattak el az MNDSz-hez 
azzal, hogy azt a napközi otthon 
céljaira fordítsák.

A MNDSz vezetősége ezúton 
nyugtázza a jólelkű halászok ado­
mányát.

1» és fél kis hold föld a Kettöshal*! 
dMllöbfm eladó Srtekeinl lehet KB- { 
reeet-utoa 19 Mám alatt. *41 !

Szent István királyra
és jegyi 
Az ódat

ékszerek legolcsóbb áron 
Mielőtt vásárol győződjön 
meg olcsó áraimról

délig, a 
22-lg.

— M# 
gát éfl

CSENKI ' — A
vette M

órás és ékszerész dót, mci

lan oá t(

Munkások! É rleJmlséglek!Parasztok! Polgár olt!
CSONGRÁD DOLGOZd NÉPE!

A Szociáldemokrata Párt folyó hó 24*én, vasárnap délután 5 órai kezdettel

Választási Nagygyűlést tart
a Kaszaniczky Istvánná előtti piactéren. A gyűlés előadója

KÉTHLY ANNA
a Nemzetgyűlés v. alelnöke lesz. — Jöjjetek el mindnyájan a gyűlésünkre, szívetekhez szólunk. Halljátok meg igazságainkat. 
Sokat szenvedett magyar népünk boldogabb jövőjét akarjuk elősegíteni a Ti támogatásotokkal. — Mindenki ott legyen!
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— Az 
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meg he:| 
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— közi 
vároai kél 
évi költsíl

— Vidl 
dón. MaJ 
számvevői 
tak, hogij 
dón elstill 
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HÍREK
99 évvel ezelőtt így üzent Pe­

tőfi a szabadszállásiakhoz:
„Ti, polgártársaim, készül,je- 

j,,,v aZ uj líövotváiteijztásm, mely 
egv hömij) mtdva< bizonyosan mag- 
le. z; kóemüljöbek* el jobban, imni 
a/, rfőbbeníre.. arra kérem az

A munkáspártokban a munkásegység 
híveinek kell előtérbe kerülni,

— mondotta Rákosi Kecskeméten
Rákosi Mátyás miniszterekiök- 

helyettes szombaton Nagykátán 
vasárnap délelőtt pedig Kecske­
méten tartott tízezres tömegek 
előtt beszédeit.

(,v)t világosítson fel büametoket, jj Hangsúlyozta, hogy a jelenlegi 
högv racftitui ne tartsátok ette«, választások előtti gazdasági és 
9B«r(4*«ék azt alti Ingbnzgóbb jó- { Politikai helyzet lényegesen kü- 
al'írótok legőszintébb barátotok.“ i hmbozik az 1945. évitől. Az akko- 

__ Az új Tiszavidék máitól kezd- } rival szemben ma a reakció so­
rai között bomlás és zűrzavar 

.. __ _ __________ _ .— ...   . — tábora
vi, ivirarrieggeM órákban jelenik •• Itu OUMUas

klen, csütörtökön és va- ] Uralkodik, a demokrácia
1 pedig telve van önbizalommal és

_ kiizgyfllé*. Tegnap kezdte meg a ! különösen a Kommunista Part néz
1947

— hogy ezek a súrlódások ha­
marosan ed fognak múlni. A ma­
gyar demokrácia a; munkásegy­
séggel áll vagy bukik.

Nincs olyan választási siker, 
amelyért érdemes volna a 
munkásegységet megbontani. 
Ezért előtérbe kell kerülniük 
azoknak, akik szorosaim, szi­
lárdan állnak a munkásegy­
ség alapján.

A munkásegységet ki kell egé­
szíteni feltétlenül a munkás-pa-

vívosi képviselőtestület az 1947 -48. j a legjobb reményekkel az uj vá- | raszt szövetséggel. A munkás-pa- 
költségvetés tárgyalását. lasztások elé. , _ raszt szövetség az, ami megdont-

_ Vidéki polgármesterek Csongrá- : A választásokon induló partok­
kor,. Makó város polgármestere és j ról szólva a többi között hangoz- 
számvevöségl főnöke Csongrádon jár- l tatta: a két munkáspárt között 
i:ik, hegy tanulmányozzák a Csongrá- í az utóbbi hetekben voltak nézet- 
dón elsőként bevezetett csekkrendsze- eltérések. Reméljük —- folytatta 
ve* adófizetést. 19-én Vác polgármes
teic jön hozzánk ugyanezzel a céllal.

— KrdőtflB Miskolc környékén. Kls-
kx- közelében, a Csanylk-rölgyben 
kigyulladt az erdő. A helyszínre kihí­
vott tűzoltóság csak megfeszített mun 
kával tudta a tüzet eloltani. Mintegy 
negyven katasztrálls hold erdőterület 
égett le. A nyomozás megállapította, 
hogy a tüzet kirándulók gondatlan­
sága okozta.

— Gabonarojfccgetéeért őrizetbe vet­
tek egy bércaéplőt. Rosta Imre ealom- 
vári bércséplö 123 mázsa gabonát nem 
vezetett be cséplésl könyvébe, őrizetbe

hetetlenné fogja tenni a magyar 
demokráciát.

A kecskeméti gyűlésen felszó­
lalt Pálffy György tábornok, a 
határvadászok főparancsnoka is.

Gerö Ernő foator. bejelentései a drágaság leküzdéséről
Gerő Ernő közlekedésügyi mi­

niszter vasárnap Abádszalókon 
mondott beszédet.

Bevezetőben rámutatott arra, 
hogy az MKP híven és az utolsó 
betűig megtartja a választási szö­
vetség előírásait.

A továbbiakban kifejtette, hogy 
az iparcikkek drágaságának csak 
részben oka iparunk pusztulása.

— A döntő ok az — mondotta 
a miniszter —, hogy az Anyag­
os Arhivatal túlságosan magas

vették Fnrkns Sándor mázsáiéval j ipari árakat állapított meg. Ezt 
együtt.

— .Táték köztien hasbalötte öccsét 
egy 14 éves kisfiú

— Késelés. Balogh László többszö­
rösen büntetett vásárhelyi csavargó 
életveszélyesen megkéselte Nagy Pál 
gazdálkodót, aki dinnyelopáson érte.

— A magyar cserit észfiúk megkö- i feacsingervölgyi bányászok előtt
szönték Rákosi Mátyásnak, hogy I e- j a yálasztási küzdelemnek eddig 
hetóvé tette kiutazásukat a világjam- j ]egjelentősebb beszédét mondott^ 
boreera. ! e] Beszédének itt csupán a Szo-

A Mietéth.féle öeszeeaküvésl per , daldomok;rata Párttal foglalkozó 
tárgyalásán Arany Bálint, mint tabu j iamertetjüJ(
arról vallott, hogy Kovács Bélát és , _ h a választások.
Nagy Ferencet 1945 óta folyamatosan j ^ kapc8olatban 3Urlódáaok me- 
tájékoztatta a 'Magyar Közösség cél- \ & két pá,rt között. EZ-
u üzeseiröl. ■. ^ emeltem ki csepeli beszédem-

— Orftfcágo» vá«Ar. Tiszafoldvaron g ■ , , , , ewzx4.
6 , " . . ' ben, hogy ,,mi a munkasegyseget

augusztus 24-én vásárt tartanak. t „ . . . , , ___ ,i erősíteni akarjuk es azt szerot-— Félárú utazás Ktopestre, Illetőleg í „ , . . ,,,
„ , j nenk, ha a két part egyesülne.

* ,, , i Remcliuk, hogy eljön az idő, ami-
pestre utazni, a fé.árú igazolványokat kor ezt a celt el tudjuk enn. 
Kispesten kell lebélyegeztetni. Bővebb \ - Ezt a kijelentésemet szocial-
fciviiágoeltáfl valamint igazolvány- | demokrata barataun rossz nevm 

Menetjegyirodában. 5 vették és úgy állítottak be, mint­

ázzál indokolta, hogy különben 
a gyárosok tönkremennének. Pe­
dig

nem az a fontos, hogy a gyá­
raknak jól menjen, hajnem az, 
hogy a dolgozók olcsó áruhoz 
jussanak.

Befejezésül a munkanélküliség 
kérdéséről beszélt Gerő Ernő.

— A közlekedésügyi miniszté­
rium mindent megtesz a munka- 
nélküliség megszüntetésére — 
mondotta —, ez azonban nemcsak 
rajtunk múlik.

Rákosi Mátyás válasza
Szakasits Árpádnak

Rákosi Mátyás pénteken az aj-

és jegykiadás a 
Az odautazás augusztus 14-től 20-án 
délig, a visszautazás augusztus 17-től
22-ig.

— Mélyhűtőn vonat elé vetette ma­
gát és meghalt egy ismeretlen nő.

— A Mkéscsahal rendőrség őrizetbo- 
vetto Molnár István terménykereske­
dőt, mert 15 vagon búzát elfeketézett.

— A debreceni rendőrség ártalmat­
lanná tett egy fiatalkorúnkból álló 
tolvajbandát. A bandavezér 16 éves.

— Farkas Sarolta budapesti leány 
gázzal megmérgezte magát. Édes­
anyja bánatában a Dunába ugrott. 
Mindketten meghaltak.

ha én azonnali egyesülést követel­
nék. Azt mondják, hogy az egye­
sülésről soha szó som lehet.

Rákosi Mátyás felolvasta e 
kérdésről Szakadta Árpád két 
nyilatkozatát. Az egyik 1944 ok­
tóber 10-én kelt, amikor a két 
párt vezetői a föld alatt meg­
egyezést Írtak alá, hogy ,,a ma­
gyar munkásosztály harcos egy­
ségének tovább fejlesztése szük­
ségessé teszi a két párt egyesíté­
sével az egységes munkáspárt 
megalakítását. A két párt egye­
sülése kérdésének megoldását a

háború utáni időre hal ászt juk“. 
1946 áprüia 29-én pedig ezt mon­
dotta Szakasits Árpád: ,,A mun­
kasegyseget megőrizzük és to­
vább fejlesszük mindaddig, amíg 
el nem érkezik az ideje aainák, 
hogy a két munkáspárt egybeol­
vadjon.“

— Azóta valami megváltozott 
— mondotta Rákosi Mátyás.

Miért idegesek ma ugyan­
otok, aldk tavaly és tavaly­
előtt még helyeseitek, hogy a 
két munkáspárt olőbb-utóbb 
egyesüljön?

A felelet egyben válasz ia arra,

hogy miért kellett felvetni <wfc a 
kérdést, ment a válMztáeok ida-
já»-

— Eezrovettitk, hogy polgári 
szavazatok utáni vadászatban 
egyes szociáldemokraták — éa 
nemcsak kis agitátorok — tul- 
meeezáre mentek.

— A munkásegységet hangoz­
tatják a szociáldemokrata ipari 
munkások felé, akik követelik a* 
összefogást. A bizenykodás vi­
szont, hogy sohasem fogunk egye­
sülni, azok felé a polgárok felé 
szól, akiket jgy akarnak meg­
nyugtatni. Erről a taktikáról to­
vább nem hallgathatunk.

— Nemrég a Népszava „meg­
értő“ vezércikket irt egy börtöné­
ből szabadult nyilasról. Most s 
Szociáldemokrata Párt, amely S 
választások összeírásánál dere­
kasan résztvett a reakciósok ki­
hagyásában, sok esetben a kiha­
gyottak védnökéül jelentkezik. 
Különösen a vidéken megy vas­
tagon a dolog.

A makói szociáiíjemokraták kü­
lön B-lietás gyűlést hirdetnek. 
Nekünk e jelenségekkel szemben 
éppen az egységfront és a ma­
gyar demokrácia i érdekében fel 
kell emelnünk szavunkat.

— Mi, kommunisták büszkék 
vagyunk pártunkra. Százszor 
megfontolnám, hogy mikon Őe6 
kikkel egyesüljek. De tudjuk azt, 
hogy a párt nem öncél, hanem 
arra szolgál, hogy vele a* nemze­
tet, a dolgozókat, a demokráciát 
erősítsük.

Változatlanul az a meggyőző­
désünk, hogy egy egységes 
párt jobban szolgálná o nagy 
eéhi, mint két versenyző párt. 

Meg vagyok győződve, hogy ez 
nemcsak az én véleményem, neont, 
csak minden öntudatos kommu­
nistának, hanem minden öntuda­
tos dolgozónak a véleménye. Mi 
ezt az álláspontot valljuk és vált­
ja velünk a munkésegység és a 
magyar demokrácia minden híve. 
Részemről a vita ezzel be is van 
fejezve.

PIROS és FEHÉR
állandóan kapható 
Csemegi-u. 26 sz. alatt

MUSTRA
eiőleget adok.

bor

VÁRAD! FATELEP KÖZLI:

SZÉNELŐJEGYZÉST szállítási garanciával ELŐLEG 
NÉLKÜL vállalunk !

Nagyméretű égetett tetőcserép
1000 darabonként 295 forinttól kapható
inig a készlet tart. TELEFON: 51.

VÁRADIFATELEP CSONGRÁD

Felhívás a gyászoló csaladokhoz!
EGYSZERŰ és DISZTEMETKEZÉSEKET úgy, mint 

a múltban most is a legszolidabb árban vállalok
EXHUMÁLÁST ; HULLA SZÁLLÍTÁST

az ország bármely részéből vállalok.
Özv. Udvarhelyin*é temetkezési vállalata

Újdonság! Megnyílt!
a mindenki által óhajtott

MODERN
KÖLCSÜNKÖNYVTAR

a magyar könyvpiacon 
megjelent minden könyv-

szenzációval
*

, Kedvező havi előfizetés­
sel, vagy darabonkénti 

kikölcsönzéssel 
\ *

Beratkozni bármikor le­
het a Fővárosi Hirlapiro- 
dában, Kossuht-utca 10.

Ünnepek alkalmával jól mulatni

az „Erzsébetben“
lehet.

Kitűnő hangulat. Külön termek.

Kedvelt napilapját
és folyóiratokat a nap min­
den szakában megkapja a

Fővárosi Hírlapíródéban.

3üe

fcftrl
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Kézrekerült a nyilasok süketnéma- 
csoportjának gyilkos vezetője

EOT ÚJSÁG VANi

Szegedi Gyula grafikus már a béke­
időben belépett a Sarló János-féle 
szélsőjobboldali Nemzeti Frontba ás a 
pá£t Harc cimtl lapját terjesztette. 
Később átlépett a nyilaskeresztes párt­
ba. A hibásbeszédü, síiket grafikust 
itt igen jól tudták használni. A nyila­
sok ugyanis megszervezték a párt 
eüketnéma csoportját, de a« érintkezés 
igen nehéz volt, a sükefcnémák nem 
tudtak beszélni, a nyilasvezetők pedig 
nem éltették a jelbeszédet. Kapóra 
jött nekik Szegedi Gyula, aki mivel 
süket volt, megtanulta a némák jel- 
beszédét, beszélni azonban tudott és 
ezért őt nevezték ki a stiketnéma cso­
port vezetőjének. A Szálasi-puccs után 
fegyveres párt-szolgálatot teljesített, 
azonkívül a Számonkérö Szék nyomo­
zója volt. A Hűség Házában rósztvett 
igazoltatásokban, üldözöttek összesze- 
désében, elhurcolásában, megkinzásá-

ban, kirablásában és kivégzésében. 
Egy ízben, amikor őrjáraton volt tár­
saival együtt, előállította Brunner Ist­
vánt. Brunner meg akart szökni a hű­
ség házából, szökése azonban nem si­
ker-ült és Szegedi Gyula néhány tár­
sával a pártház udvarán agyonlőtte. 
A Tömő-utca 58. számú házból elírni- 
ctilta König Árminnét, akinek azóta 
nyomaveszett. Más alkalommal a Hű­
ség Háza előtt igazoltatta Popper Bé 
lát, nyomban nekiesett, ütlegelni kezd­
te és kődarabbal fejbevágta. Nem tud­
ni, mi történt végül Popperrel, de bi­
zonyos, hogy nyomtalanul eltűnt.

Szegedi Gyulát elfogták és a nép­
ügyészség háborús büntettek miatt 
vádiratot adott ki ellene. A tárgy liá­
non t8bb aüketnéma tanú vonult fel. 
Ezért a népbiróeág süketnéma tol á 
csőt rendel ki a tárgyalásra.

Fizessen elő az
Új TISZA VIDÉK, “-re

Havi előfizetés 5 forint.

az

Kérem a lap megindítását:

Név: 

Cím:
(Pontes elmet írjon.) 

(Vágja ki és küldje be.)Új TISZAVIDÉK
amely védi a dolgozó kisemberek ügyét.

Gabonát
beszolgáltatásra, adóra és tárolásra átvess a

vseuz-malom

Salgótarjáni BTC—<X Barátság 
5:1 (1:1)

Játékvezető: Sahin (Kiskunfélegy­
háza). Partjelzők: Csernus és Tóth.

SalBTC: Oláh — Próbajátékos, Kiss 
— Szabó, Debreceni, Bognár — C^-ák, 
Csuberda, Kovács, Laczkó, Próbajáté­
kos.

Cs. Barátság: Kléner — Kovács, 
Justin — Kapta, Pusztai, Somogyi — 
Mészáros, Baksa, Próbajátékos, Princz
Mosonyi.

Kb. 1000 főnyi közönség előtt kez­
dődik a játék. Az első negyed óra vál­
tozatos mezőnyjátékkal telik el, mind­
két csapat szép támadásokat vezet. A 
közönség élvezi a játékot. A 38. p. ,e- 
ben Csák a vonalon végig viszi a lab­
dát, beadja, Laczkó pedig két lépás 
után a felső sarokba v’ágja. A bíró 
előbb megadja a gólt. azonban a r k 
lamálásra megkérdezi a határbirót. A 
határbiró határozottan kijelenti, l#ogy 
Csák beadása előtt már klviil volt a 
labda a vonalon s Így a bíró kirúgást 
Ítél. A 28. percben a. SalBTC szabad­
rúgáshoz jut, kh. 20 méterre a kapu­
tól Bognár íveli s a labda a kifutó 
Kléner mellett Kovács fejéről védhe- 
tetlenül száll a hálóba, 1:0. -

A 42. percben jobboldalon a labda, 
Mészáros botolja Baksának, Baksa 
Próhajátékos elé teszi, aki rögtön lő, 
s a labda a bal alsósarokban köt ki, 
1:1.

Szünet után a második percben 
szögletet ér el a Barátság, azonban 
Mosonyi egész hátra küldi a labdát, 
úgyhogy a védelem könnyen hárít. A 
fi. percben, kavarodás a SalBTC ka­
puja előtt, Bognár előrevág, Somogyi

stoppol, s 25 méterről gyönyörűen ivei 
hajszállal a kapu fölé. A 18. percben 
szép lapos adogatással közeledik a 
SalBTC csatársora a csongrádi kapu 
felé. A bal.szélsö begurit a balösszekö­
tőnek, ő Csuberdához továbbit, aki kö­
zelről Kléner mellett bvguritja a lab­
dát, 2:1.

A 30. pereljen ismét szép akció. 
Csuberda Csáknak ad, aki viszi qgy 
pár métert, majd lő s az erős lövő- s 1 
szemben Kléner tehetetlen. 3:1.

A 32. percben a balszélsö rúg szög­
letet, ezt a védelem hárítja, a labda 
ismét a balszélsöhöz kerül, mag s, 
iveit beadást küld a kapu elé, Kléner 
mellé üt a labdának, a labda a fejei: 
felett az üresen álló Csák elé keiül, 
aki kapásból bevágja, 4:1.

A 34. percben Csuberda szökteti 
Csákot, ö Justin mellett elfut, leroh ;n 
az ötösig és onnan az ellenkező Karó ­
ba gurit, 5:1.

Most feljön a Barátság, szép táma­
dásokat vezet, azonban minden tám - 
dásnál hiányzik a góllövő. SalBTC iá 
madással ér véget a mérkőzés.

Bírálat: A SalBTC szép és pontos 
passzjátékával -meghódította a csongrá­
di közönséget. Az első félidőben in­
kább a szép játékot, második félidő, 
ben pedig a góllövést favorizálták. 
Egyénileg Kiss, Debreceni, Laczkó é:: 
a jobbszárny tűntek ki.

A Barátságban Kléner az első fél­
időben nugyott védett, a második fél­
időben a nagyobbik gólban hibázott, 
egyébként megfelelt. A két hátvéd 
nem bírt a nagyszerű sargótarjánl 
szélsőkkel, különösen Justinnak volt 
nagy feladata: Csák lefogása. Kapta 
végig j<j volt, Pusztai jól fogta Ková­
csol, Somogyi a második félidői“ ki­
fulladt. Mészáros „nem élt" K'ss mel­
lett. Baksa szokott jó formáját mu­
tatta. Próba játékost gólja dicséri, 
egyébként nem bírt Debrecenivel.

Csongrád város hegyközségénél
állandóan kapható kis- és nagykristályos rézgálic (kékkő), 
káliszappan, kénpor és contact mérgek

Szőlősgazdák Szövetkezete
bort, gyümölcsöt, zöldséget a legmagasabb napi áron
Állandóan vásárol

JÖKAI-UTCA 14 SZÁM ALATT. TELEFON 70.

Princz első félidőben nagyott ját­
szott, a második félidőben meglát­
szott rajta a fáradtság. Mosonyinak 
voltak jó lefutásai.

Cs. Barátság—Budapesti Agróíux 
I Villamossági rt. 3:2 (0:2)

!Az első félidőben a pestiek 
2:0 ás vezetésre tesznek szert, a 
I második csa.patbeli játékosokból 

í álló Barátság ellen. A második 
félidőiben beáll Kiéner, Kapta, So­
mogyi, Baksa, Kókai és Szirácz- 
ky s mindjárt megváltozik a já­
ték képe. A 12. pereben Miüiner 
beadását Próbajátékos értékesíti. 
A 20. percben Kókai lő gólt, a 
21. percben Baksa gyönyörű lö­
véssel beállítja a végeredményt.

Cs. Tisza—Kiskunfélegyházi Rend 
őrség 4:2 (3:1)

A Tisza a következő összeáli- 
tásban ment át Félegyházára: 
Nagy — Tóth, Szalay — Aszta­
los, Fehérvári, Iíanyó — Kovács, 
Dávid, Szabó, Mészáros II., Kiri- 
nyi dr.

i A félegyházi csapat szerzi meg 
j a vezetést, azonban Szabó 10 
, perc alatt három góllal válaszol. 

A második félidőben a balszél­
ső 3:2-re javít. A Tisza három 
kapufát rúgott. A második fél­
tőben Tóth és Szalay helyett 
Fridrich és Kelemen játszott. 
Jók: Szabó, Kanyó, Asztalos, Ke­
lemen és Dávid (a mezőny leg­
jobbja.)

Augusztus 20-án, szerdán dél­
után 6 órakor mutatkozik be a 
csongrádi közönség előtt a VA- 
OSz-Cs. Tisza újjáalakított csa­
pata. Ellenfele budapesti VAOSz.

Előtte 4 órakor a Tisza II. 
játszik a ,,Rákosi“-kupa 3. he­
lyéért a szentesi Sajtó csapatá­
val. A mérkőzés után kerül sor 
az érmek és labdák kiosztására.

Magyarország—Bulgária 9:0 
I (3:0).

j IL o. alföldi kerületi tenniszunér- 
\ kőzés Csongrádion

F. hó 22., 23., 24-én H. o. ke­
rületi tenniszmérkőzés színhelye 
lesz Csongrád.. Szeged, Kecske­
met, Makó, Kiskunfélegyháza és 
Békéscsaba legjobb erői mérik 
össze ei éjükét. Szép és nívós 
mérkőzésre szeretettel hiv min­
denkit a. tennisz-szakosztály.

F. hó 15-én Kiskunfélegyháza 
ás Csongrád városok tenniszjáté- 
'kosai városközi mérkőzést tartot­
tak, melyet a kiskunt él egyházai 
jobb játékosok nyertek 5:3 arány 
ban.

A mérkőzés eredményei: Tas- 
■aády—Popomándv 2:6. 2:6; Maár 
Éva—dr. Darida Rozália 6:1, 6:0; 
dr Kirrnyi—Putnoki 4:6, 4:6;
Bendzsák—Bálint 3:6, 0:6; Szán­
tai II.—Gosztolya 3:6, 0:6.

Vegyespáros mérkőzés: Msái* 
Éva, Kirinyi—dr Darida Rózái, 
Putncki 6*4, 6:3; Szántai II., 
Szántai III.—G osz toly a,Popomán- 
di 6:4, 0:6 2:6: Tasnády, Kiri­
nyi— Puínoki, Bálint 4:6, 6:4, 3:6

Mmták, festeti mfa smta
1 fűszer- csemege és porcellánáruk 

miúd.mféle háztartási cikkek 
legolcsóbban beszerezhetők

KOCSIS fartóilta
iEngelliáz- Telelőn 53

TISZAPAKTI TEMETŐBEN

Tiszaparti temetőben
Egy hegedi) húrja sir,

Ott. ahol friss virágokkal
Domborodik egy új sir.

Száll a dal a esendea éjben
Föl a magas mennybe száll,

Ahol a menny ablakában
Hallgatja egy kisleány.

Egy ifjú áll a sir mellett
Szivében aajog a gyász,

Mert, aki a sírban nyugszik
Nem jő vissza soha már.

De nótája minden éjjel
Hegedűjén felzokog

S föl a mennybe szerelméhez 
Fölviszik az angyalok.

(tUlít)
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AZONNALRA KERES
lehetőleg kerékpárral ren­
delkező, megbízható

ÚJSÁGÁRUST
tanyai és külterületi ujság- 

■ árusításra a
Fő VÁROSI HÍRLAPÍRÓBA!

Kerékpárvásárlás
előtt győződjön meg 
árainkról. Uj és használt 
kerékpárok
kedvező részletfizetésre
ENGELNÉL

Kossuth Ferenc - utca 34.

Apróhirdetések
Keretek javítását, újraaxanyoaását, 

tükrök javítását (foncsor), függöny­
tartók elkészítését vállalom. Raktáron 
tartok mindenféle ablaküveget, saent- 
képet, olajfestményt, tükröt, képkere­
tet. Mintás és színes üvegek nagy 
választékban Siba Uvegeemestsrnél, 
Kossut-utca 32. 220

Földműves Szövetkezetnél áilenéóan 
friss zöldpaprika kapható 319

UJ TISZAVIDÉK
demokratikus néplap.

Felelős szerkesztő: dr. Gálffy Endre 
Felelős kiadó: Sándor Hánfl István 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Szentháromság-tér 12. 

Nyomta: Magyar Alföld Nyomdai kit. 
Szentes.

Felelős vezető: Rácz Ferenc.
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